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Психологи и лингвисты считают, что в раннем детстве темпы речевого развития значительно выше, чем в последующие годы. Если к концу первого года жизни словарь ребёнка включает 8-10 слов, то в 3 года – до 1 тыс. слов. Педагоги и родители должны помочь детям овладеть родным языком, накопить значительный запас слов, научить произносить все звуки.

На третьем году жизни ребёнка речь становится доминирующей линией развития. Быстро пополняется словарь, качественно улучшается умение строить предложения, совершенствуется звуковая сторона речи. Ребёнок учится сравнивать, строить умозаключения наглядно-действенного характера. Речь служит средством общения и саморегуляции поведения. Ребенок может произносить слова с разной интонацией и громкостью, менять темп речи. Он способен понимать значение качественных прилагательных, обозначающих форму, цвет, величину, вкус. 

Обучение правильному звукопроизношению – это ведущее направление развития речи детей 3-4 лет.


Одним из видов речевой работы является логоритмика. Она помогает соединять речь с движением, способствует развитию чувства ритма, нормализации и регулированию темпа высказывания.

Особое место в работе над речью детей занимают музыкальные игры, пение и движения под музыку. Это связано с тем, что музыка воздействует в первую очередь на эмоциональную сферу ребёнка. На положительных реакциях дети лучше и быстрее усваивают материал, незаметно учатся говорить правильно.
В нашем МДОУ логоритмика включена в музыкальную деятельность, начиная с 1 младших групп до подготовительных включительно.


Логоритмическая деятельность решает следующие задачи:


– активизация высшей психической деятельности через развитие зрительного и слухового внимания;
   – увеличение объема памяти;

   – развитие зрительного и слухового восприятия;

   – развития артикуляционного аппарата;

   – формирование двигательных навыков.
Логоритмика основана на тесной связи слова, движения и музыки и включают пальчиковые, речевые, музыкально-двигательные и коммуникативные игры, упражнения для развития крупной и мелкой моторики, танцы под ритмодекламацию или пение взрослого, ритмические игры с музыкальными инструментами, стихотворения с движениями.
Логоритмика во второй младшей группе включает двигательные, речевые и дыхательные упражнения, пальчиковые и подвижные игры, упражнения на развитие внимания и памяти, танцы под ритмодекламацию, простую артикуляционную гимнастику, песни и стихи, сопровождающиеся движениями, упражнения на релаксацию.

Во время деятельности соблюдаются основные педагогические принципы – последовательность, постепенное усложнение и повторяемость материала, отрабатывается ритмическая структура слова, и чёткое произношение доступных по возрасту звуков, обогащается словарь детей.
Детям трёх – четырёх летнего возраста предлагают небольшое количество материала для запоминания (2-3 игрушки, сигналы, движения). Педагог должен чётко формулировать задание и требовать его последовательного выполнения.
Игры с выбором участника или приглашением позволяют задействовать малоактивных детей. Перед началом игры педагог должен просто и доступно объяснить её правила.
Все упражнения проводятся по подражанию. Речевой материал предварительно не выучивается. Во время занятий желательно, чтобы дети стояли вместе с педагогом в кругу или сидели полукругом. Такое расположение даёт возможность хорошо видеть преподавателя, двигаться и проговаривать речевой материал синхронно с ним.
В основе логоритмической деятельности лежит комплексно – игровой метод. Деятельность в младших группах строится в соответствии с лексическими темами на сказочном сюжете. Логоритмическая деятельность направлена на коррекцию общих и мелких движений, развитие координации « речь – движение», расширение у детей словаря, способствует совершенствованию  психофизических функций, развитию эмоциональности, навыков общения.
Хороших результатов можно добиться только при совместной работе педагогов. Музыкальный руководитель сочетает музыку, речь и движения, воспитатель продолжает эту работу на речевых занятиях и в игровой деятельности детей. Такая комплексная форма предупреждает речевые нарушения у детей и способствует развитию личности в целом.
Практика показала, что регулярное проведение логоритмики способствует быстрому развитию речи и музыкальности, формирует положительный эмоциональный настрой, учит общению со сверстниками.

