Предметно - развивающая среда логопедической группы.
Наша группа логопедическая – специализированная. Эту группу посещают дети с нарушением речи. И поэтому  большой упор делается на развитие мелкой моторики рук. Это - различные виды пальчиковой гимнастики в стихах, а также с использованием орешков, игольчатых мячей, зубочисток, крупы, мозаики, шнуровок, пазлов, пуговиц, прищепок и специальных палочек (клависы). 
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Для развития речи детей в нашей группе оформлен познавательно – речевой уголок, представляющий возможность ребенку действовать индивидуально. 
Каждый месяц меняется тематика речевого уголка. Вывешиваем предметные, сюжетные картинки. Например,”фрукты и овощи”, “посуда”, “одежда”,”зимующие птицы”,”профессии” и т.д. 
Так же в нашей группе накоплен и систематизирован разнообразный практический материал для организации речевых игр и занятий: пособия для проведения артикуляционных упражнений,  дидактические,  настольно – печатные  игры.
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В группе так же  есть театрализованная зона.  Здесь есть все необходимое для драматизации,  для рассказывания  и показывания сказок (кукольный театр).
В уголке книги или “библиотеке” много энциклопедий для детей, книги по воспитанию культуры поведения, знакомых сказок, произведений способствующие развитию детей и их речи. 
Любимый всеми детьми, это экспериментальный уголок. Здесь у нас большой материал для опытов, экспериментов, наблюдений.
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Больше внимание мы уделяем работе по ПДД. И для этого у нас создан “мини - городок”, где дети могут проехать по улицам, перекресткам, соблюдая все правила дорожного  движения.
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И, конечно же,  есть игровой уголок. Где дети организуют сюжетные игры: «семья», «кафе», «дочки – матери» и т.д.
Для закрепления знаний о своем городе,  о Родине, о стране, для  воспитания патриотических чувств у детей, создали патриотическую зону. 
Здесь дети могут назвать герб нашего города, достопримечательности нашего города, а так же  российский  флаг и  президента нашей страны. 
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Таким образом, правильно организованная предметно - развивающая среда позволяет каждому ребенку  найти занятие по душе, поверить в свои силы и способности, научиться взаимодействовать с педагогами и со сверстниками, понимать и оценивать их чувства и поступки, а ведь именно это и лежит в основе развивающего обучения. Свободная деятельность детей помогает им самостоятельно осуществлять поиск, включаться в процесс исследования, а не получать готовые знания от педагога, это позволяет развивать такие качества, как любознательность, инициативность, самостоятельность, способность к творческому самовыражению.
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