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Консультация для родителей.
«Познавательно-речевое развитие детей старшего дошкольного возраста»
Пять – шесть лет, середина дошкольного периода. Как незаметно мы до нее добрались. А ведь именно в этом возрасте окончательно  формируются главные черты характера маленького человека. 
Иногда родители удивляются: ну, в кого она у нас такая, мы-то ведь такие послушные были, аккуратные, занимались с удовольствием.  А произошло это, наверное, потому, что воспитанием занимались мало и плохо.   Это же относится и к речи. Влияние окружающих, той обстановки, где живет ребенок, имеет огромное значение. Чем старше ребенок, тем большее воздействие на него оказывает мир, в котором он живет. Так что в ваших руках мощные рычаги воспитания и развития.  Потому, что именно родители являются первыми воспитателями для своих детей. А мы будем помогать вам по мере сил и возможностей.
Часто родители с гордостью говорят о том, что ребенок предпочитает играть сам, один, с игрушками. Это не доставляет никаких хлопот, позволяет маме и папе иметь свободное время. Конечно, хорошо, что малыш может себя занять, но не стоит слишком уж увлекаться этим. Ничто не заменит ребенку общения с родными. Малыш тянется к взрослым, ему интересно поговорить с ними, поделиться своими мыслями, наблюдениями, тревогами, радостью. Ему уже под силу терпеливо, до конца выслушать ваш ответ на вопрос, ваши объяснения.
Развитие правильной речи начинается с развития мелкой моторики рук, которая просто очень необходима… Ее значение таково:
· Повышает тонус коры головного мозга.
· Развивает речевые центры коры головного мозга.
· Стимулирует развитие речи ребенка.
· Согласовывает работу понятийного и двигательного центров речи.
· Способствует улучшению артикуляционной моторики.
· Развивает чувство ритма и координацию движений.
· Подготавливает руку к письму.
· Поднимает настроение ребенка.
Играйте дома с ребенком в такие игры: «Выбери крупу», « Скатай из теста фигурки», « Посчитай прищепки и разложи их по количеству», «Дорисуй узор», «Обведи и раскрась», «Учимся штриховать» и т. д.
Затем переходим к чтению. Малыш обладает сейчас хорошей памятью, как правило, легко запоминает даже довольно длинные стихи.  Но... Конечно, надо читать, и стихи надо читать, и прозу. Все ли понимает ребенок из читаемого?  Все ли слова знакомы?
Очень полезно рассказывать ребенку сказки "с продолжением". Это тот вариант, когда каждая сказочная история представляет собой относительно законченный по сюжету эпизод, но в конце остается некий хвостик, указывающий на возможность развития событий. 
Обогащаем у ребенка словарный запас, пополняя его новыми словами, например по теме профессии: «стюардесса», «вагоновожатый», «кондуктор», «стоматолог», «хирург» и т. д.
Поиграйте с вашим малышом в такую игру: «Дополни предложения» Например - Маша сегодня надела шубку и шарф, потому что….почему? ( ребенок- потому что пришла зима, потому что стало холодно.)
Игра: «Вопрос- ответ»
  -Покажи, в чем варят суп. Как это называется?
 - Покажи, чем чистят ботинки. Как это называется?
 - Покажи, на чем жарят котлеты. Как это называется?
 - Покажи, во что складывают продукты. Как это называется?
Задания такого рода помогают ребенку точнее высказываться, правильнее подбирать слова. Если раньше прилагательных, то есть обозначений признаков в речи малыша было явно недостаточно, то теперь нужно уделить им самое пристальное внимание. Простейший способ сделать это - использовать задание типа: "Назови, какой". Это вообще не требует от вас усилий: показываете чашку и спрашиваете, какая она. Ну, а ребенок старается подобрать слова: "белая", "блестящая", "широкая" и т. д. В случае явных затруднений помогите, поставьте малыша перед выбором: чашка низкая или высокая, широкая или узкая, белая или разноцветная. И вопрос вроде как не в тему: "А она тебе нравится? Почему?"
Однако внимание уделяется не только прилагательным. Показывая малышу картинки с изображениями предметов или называя эти предметы, спрашивайте, что делает этот предмет:
Самолет... летает. 
 Лягушка... прыгает. 
 Червяк... ползает.
Закрепляйте обобщающие понятия:
«Назови одним словом»:
 рубашка, майка, свитер, брюки - это ... 
 сандалии, ботинки, сапоги - это ... 
 картошка, капуста, свекла - это ...
«Найди лишний»
карась, сом, утка; 
 яблоко, лимон, репа; 
 стол, часы, диван;
«Исправь ошибку»
"Бабочка плавает, а рыбка летает". 
 "Утка квакает, а лягушка крякает". 
 "Волк мычит, а корова воет".
Научите ребенка придумывать загадки о любом предмете, не называя его, а перечисляя все характерные особенности. Тем самым вы развиваете связную речь…
И конечно, не забываем  о грамматике. Да-да, помните: предлоги, приставки, окончания .  На пятом - шестом  году жизни ваш ребенок уже довольно часто пользуется сложными предложениями или их частями, пусть вас не смущает, что некоторые предложения начинаются со слов "потому что" или "когда", это вполне в порядке вещей на данном этапе. Задавайте вопросы, побуждая ребенка давать полный, развернутый ответ. Продолжайте знакомить ребенка с предлогами, для этого давайте точные, конкретные поручения, например: "Возьми банку со стола и поставь ее на подоконник". Поручение выполнено, спросите, откуда была взята банка и куда поставлена.
 Загадывайте ребенку загадки, заучивайте стихи и короткие сказки.
Игра - это общение, которое сближает вас с вашим ребенком и  способствует взаимопониманию, которого так не хватает родителям и детям.



